



# CHOMUTOVSKÉ NOVINY



16. února 2005 ročník IX. zdarma do každé domácnosti

Rekonstrukce chodníků u Flóry ... /str. 2/ Začala těžba lesa ... /str. 1 - 2/ Na pobřeží pořádně vymrzla ... /str. 2/ Masopustní rej v ulicích města ... /str. 5/ Nejlepší sportovci jsou známi ... /str. 6/

## Jednadvacet milionů z evropských fondů

Půl roku čekalo město na vyhodnocení programů Phare, kde usilovalo o dotace v celkové výši 25 milionů Kč. Žadosti byly zpracovány na pět investičních akcí. Šlo o opravy základní školy v Hornické ulici, rekonstrukci přístupové komunikace k Technologickému parku Chomutov v Cihlářské ulici (bývalá ZŠ), spojení průmyslové zóny s okolními komunikacemi v Raisově ulici, rozšíření komunikací a parkoviště u zooparku a opravy jižního břehu Kamencového jezera.

„Byli jsme úspěšní ve čtyřech případech, neuspěl pouze poslední záměr,“ řekla k tomu Alexandra Zdeňková, projektový manažer města. „Ty ostatní se budou realizovat v průběhu tohoto a příštího roku.“ Jak dodala, dotace v celkovém objemu 21 milionů korun činí tři čtvrtiny celkových nákladů. Zbýlých 25 procent zainvestuje město Chomutov ze svého rozpočtu. (lm)

## Krátkodobé závazky nemocnice se snížily

Ředitel Nemocnice Chomutov Milan Burša seznámil chomutovské zastupitele s hodnocením vývoje nemocnice za rok 2004. Z jeho zprávy vyplývá, že organizace dosáhla provozního hospodářského výsledku 16,1 milionu korun. Roční plán pro rok 2004 přitom počítal s částkou 10,4 milionu, takže došlo ke zvýšení o 5,6 milionu korun. „Hlavním důvodem dosaženého vyššího provozního výsledku je nadále nižší čerpání nákladů,“ komentuje čísla Burša. (Pokračování na st. 2)

## Bezdomovci a ředitelství pod jednou střechou

Slavnostní přestřižení pásky má za sebou Sociální centrum na Písečné, v němž bude sídlit ředitelství Městského ústavu sociálních služeb v Chomutově a zároveň jeho klienti.

Malé slavnosti začátkem února se zúčastnilo několik desítek hostů. Za „domáčí“ to byli především starostka Chomutova Ivana Řápková, místostarostové Jan Reháč a Rudolf Kozák a chomutovský poslanec Jaroslav Krákora, který coby lékař s ústavem stále spolupracuje. Každá z těchto osobností pronesla stručný proslov, v němž zhodnotila přínos

nového zařízení ze svého pohledu. Jejich slova doplnila Anna Horká, vedoucí odboru sociálních věcí z krajského úřadu Ústeckého kraje, a pak už se chopila roli hostitelky Alena Tölgová. Poté, co návštěvníky přivítala, provedla je nově upraveným objektem, který čeká už jen na nastěhování nábytku. A samozřejmě svých obyvatel.

„Vznik tohoto centra souvisí v celkovou rekonstrukci MÚSSu, chtěli jsme některé naše služby, rozmístěné po celém městě, sestěhovat do jednoho místa, protože některé objekty opouštíme. Také jsme chtěli

zřídít služby nové,“ vysvětluje A. Tölgová. „Do našich plánů skvěle zapadlo, když paní starostka přišla s nabídkou tohoto objektu. Sloužil jako doupě pochybným existencím, byl zdevastovaný a další zimu by prý už nepřežil.“ Město tedy objekt nákladem téměř pěti milionů korun zrekonstruovalo a zřídilo zde komplex krizového bydlení.

A tak zde je útočiště pro 12 bezdomovců, pět pokojů pro matky s dětmi, pět pokojů pro seniory v tísni, integrované navrátilce z výkonu trestu či bydlení pro ty, kteří opustí dětský domov. „Rovněž tu máme pohotovostní místnost pro účely sociálně právní ochrany dětí, nabízíme i službu nočního hlídání dětí,“ zakončuje výčet ředitelka Tölgová s tím, že tato koncentrace není příliš obvyklá, že se však rozhodli jít touto cestou nejen z ekonomických důvodů, ale i proto, že umožňuje intenzivnější sociální práci s klienty. „I prostředí vychovává, myslím, že tito lidé se budou chovat lépe v čistém novém prostředí než ve špeluňce plné odpadků. Je to také otázka lidské důstojnosti.“ A jak se srovnají bezdomovci s matkami s dětmi, případně seniory s mladými lidmi na prahu dospělosti? „Každá skupina bude mít své uzavřené patro, navíc bude v objektu k dispozici nepřetržitá služba na recepci,“ vyvrací závěrem námítky Alena Tölgová. „Samozřejmostí je také respektování našich pravidel, kdo se s nimi neztotožní, s tím se rozejdeme.“ (lm)



Pásku pro slavnostní přestřižení přidrželi starostka místostarosta Rudolf Kozák (vpravo) a radní Jindřich Stádník. Přihlíží ředitelka MÚSS Tölgová.

## Na problémových sídlištích posílí kamerový systém

Už devětkrát se Chomutov zapojil do Komplexního součinnostního programu prevence kriminality na místní úrovni. Na přidělených dotacích získal více než 10 a půl milionu korun.

Nový program prevence kriminality má název Partnerství. Jeho cílem je pomoc při realizaci projektů, které mohou snížit trestnou činnost a zvýšit bezpečnost ve městě. Město Chomutov zažádalo v rámci tohoto projektu o dotaci ve výši 1 502 602,- Kč z celkových nákladů 1 669 558,- Kč na vybudování nových kamerových stanovišť.

Zřejmě proto, že je centrum města a jeho okolí střeženo bezpečnostním kamerovým systémem, přesunula se závažná trestná činnost především na sídliště Písečná a Kamenná. Sídliště svým anonymním prostředím jakoby některé výtečníky ke krádežím a vandalizmu přímo vybízela. „I v případě, že dotace nebude městu Chomutov přiznána, budou zbudovány dva nové body kamerového systému, právě na sídlištích Kamenná a Písečná,“ řekla Iva Baťková, manažer prevence kriminality z Městské policie Chomutov. (ji)

Příští CHN vycházejí  
2. března 2005  
www.chomutov-mesto.cz

LOSAN  
computers

STÁLÉ PŘIPOJENÍ K INTERNETU  
BEZ TELEFONNÍCH POPLATKŮ  
www.losan.cz

## Slovo starostky



Vážený spoluobčané, jsem ráda, že díky rozumnému hospodaření se nám každoročně daří vyčlenit v městském rozpočtu dost

prostředků na investice. Stejně je tomu i v letošním roce, kdy máme naplánováno proinvestovat nejméně sto dvacet milionů korun. Z toho je skoro devadesát milionů našich vlastních prostředků a o zbytek žádáme z jiných zdrojů. Byla bych ráda, kdyby se nám podařilo převést z loňského roku státní dotaci, která by nám umožnila dobudovat kuchyň a jídelnu v domě s pečovatelskou službou Merkur. Naši senioři by si to určitě zasloužili. Jako každý rok se chceme i letos věnovat dětským hřištím, péči o historické památky nebo třeba opravám a budování chodníků, parkovišť či veřejného osvětlení. I díky upozorněním občanů jsme mohli naplánovat opravy komunikací a chodníků tam, kde je to nejvíce potřeba. Hodláme na tyto akce vynaložit bezmála padesát milionů, ale pořád to nebude dost. Aby se po našich chodnicích dobře a bezpečně chodilo, budeme do nich muset ještě několik let vkládat spousty peněz. Kromě toho se nám letos snad podaří zrekonstruovat i několik městských fontán, nakoupit píana do „lidušky“ či vystavět výtah pro děti - vozíčkáře ve školce v Palachově ulici. Musíme taky pracovat na dokončení regenerace Březenecké, budovat cyklostezky, vytvořit nové značení ulic, opravit dvě základní školy... Je toho opravdu hodně, co bychom chtěli letos dokázat. Držte nám palce, ať se nám to všechno podaří! Vaše Ivana Řápková

## Začala těžba lesa

Minulý týden začala nad Chomutovem mytní úmyslná těžba. Týká se lesního porostu, který se rozkládá nad Chomutovem směrem na Blatno, nalevo nad zahrádkářskou kolonií a trasou plynovodu. Les, který je ve vlastnictví Lesů ČR a obhospodařuje ho Lesní správa Klášterec nad Ohří, je starý 113 let a dosáhl mytní zralosti. Asi 50 metrů od silnice jsou barevně - červenými tečkami - označeny stromy, které budou těženy. (Pokračování na st. 2)

**FIRMA STÍN**  
Plastová okna - žaluzie zdarma  
Tel./fax: 474 650 590  
Tel.: 731 124 478, 603 364 749, 800 101 004  
Prodejna Písečná - Zdravotní středisko  
Po - Ct 8 - 16 Pá 8 - 15.30

**PLANE0** ACTION CZ spol. s r.o.  
Palackého 4448 Tel: 474 652 570  
430 01 Chomutov

**NEJVÝHODNĚJŠÍ ÚVĚR**  
Neplatíte žádnou hotovost, splácíte 10 měsíců.  
Nepřeplatíte ani korunu navíc.  
Televize, Videá, Domácí kina, Kamery, Lednice, Pračky, Myčky nádobí...

**0% a 0,- Kč**  
HOTOVĚ NAVÍC

## Optimalizace: Vznikne centrum speciálního školství

Na základě rozhodnutí chomutovského městského zastupitelstva dojde od příštího školního roku ke sloučení obou zvláštních škol ve městě v budově v ulici 17. listopadu. Dojde tak nejen k úspoře finančních prostředků, které budou moci být použity na zlepšení stavu a vybavení zbyvajících škol, ale rovněž bude moci být vybudováno jakési centrum, kde se budou soustřeďovat speciální pedagogové a děti s nejrůznějšími speciálními vzdělávacími potřebami. Lepší péči o tyto děti by mělo prospět i zřízení místa školního psychologa, který bude moci řešit nejrůznější problémy přímo ve škole. Pro děti ze zvláštní školy v Husově ulici bude stěhování možná nepříjemnou změnou, kterou bude muset překonat vedení školy ve spolupráci s městským úřadem, městskou policií a různými občanskými sdruženími, s nimiž i dnes spolupracuje. Přestěhování možná přinese i některé další problémy, ale na druhou stranu dojde k lepšímu využití velké školní budovy na Březenecké i ke zlepšení možností rozvoje mimoškolních aktivit žáků zvláštní školy. Budova zvláštní školy v Husově ulici bude moci být pronajata či prodána, ale ještě předtím od ní bude stavebně oddělena tělocvična, která bude při-

pojena k základní škole v Hornické ulici, čímž se také zlepší její možnosti rozvíjet program sportovních tříd. Věřím tedy, že rozhodnutí spojit obě zvláštní školy přinese i přes možné počáteční potíže spíše klady pro žáky našeho města. Je to dobré rozhodnutí. I přesto však vzhledem

ke stále se snižujícímu počtu dětí v našem městě budeme možná v budoucnu stát znovu před problémem, jak snižovat provozní náklady našich škol a možná i před otázkou rušení či spojování škol.

Pavel Markvart, předseda Komise pro výchovu a vzdělávání



Třídenní masopust vyvrcholil v úterý před Popeleční středou průvodem masek a muzikantů městem. Vlevo chůdář Zdeněk Březina před kostelem sv. Ignáce, vpravo čert Martin Burian, jehož plivání ohně obdivovali i obyvatelé Klostermannovy ulice. Další informace na straně 5. (foto: sk)



